
 

 
 
 
 

 نمرة (ي دووةكاريثرس) بوَ هةر                                                                  بذيَرة : است هةلبةرسظا رِتيبَينى /        

 هةي؟ يا لاندنيَيَد اثةستانترين لندبطيراوان يذ ذ ظان ك .1
A) 0.4m     كلوكؤز                B ) 0.2m         سوكةرؤز   C ) 0.3m كلوكؤز           D )0.1m سوكةرؤز  

تة كةد اب هةمان خةستي يَطيراو ظينَئا كيذ ذ ظانثيشَبينكري  ةليناك ثلا، Co100.102تة ةكلوكؤز دك  ئاظييَكطيراوة ةليناك ثلا .2
Co100.306؟ (m C/o=0.51bK)  
A)  3KNO                          B ) 2CaCl                         C ) 3AlCl                             D  )Cl4NH 

  دا:ظيَئا دت ةن ناكئايؤنيَ كةئاويتَة  .3
A) 2NH3CH                           B) NaOH                               C )3NH                           D )HF   

 ب: ئينيتهاوبةش ثيَك د ابةندة ةكيان طةرد يان ئايؤن لويس طةرديلة ترشيَ  .4
A )ائةلكترؤن ةجووت ياثيَشوازي            B )ائةلكترؤن ةجووت ابةخشين            C )يَثرؤتؤن اوةرطرتن        D ) يَثرؤتؤن ابةخشين 

 ؟يتظثةتي دةرناكة ا ئايؤنيَ ياهاوكيَش د ينَئايؤن كيذ ذ ظانثؤتاسيؤم  باريؤم و طؤطرديديَ كلؤريديَينَ طيراوظا ئا وهةردو اتيَكةل كرن يَدةم ل .5
A ) +K ,-2S                              B  )-2,S2+Ba                            C ) +,K-Cl                            D  )2+,Ba-Cl 

  تواوة ضةندة؟ ئةلةمنيؤميَ طؤطرداتيَ ينَمؤل اذماره، نثيَكهاتهاتية ئةلةمنيؤم ينَئايؤن ذ 0.4mol د ئاظيَدا SO2Al)4(3 ذ ةكابرِ انندتواب   .6
A )0.2                            B )0.4                             C )0.6                           D )0.8 

 ت:ينيثيكَ ب يَزهتفتيَ ب طيراويَ نةشيتو حةلييَت دا ناظيَئا دئاويتَان باش  ئيكَ ذ ظان  .7
A )3HN                  B )NaOH                  C )2Cu(OH)                             D )OH3CH    

 دا دطونجيت؟د ئاظيَ 3KNO دنا(توان) حةلاندنا بؤ ل خواريَ ينَدةستةواذئةظان يذ ك  .8
A ) ت    زيَدة دبيةمةكي هةر    Bت          بيم ديَةمةكي ك(  هةر C  )pH وهؤريِنطهيتَةنا       D )C) +(A ثيَكظة 

 ب هةمان خةستي؟ بلندترينة طيراوان  كيذ ذ ظان يpOHَ  يَهايةب  .9
A )2Ca(OH)       B) KCl      C) 2KNO      D )Cl4NH  

10. pH  َ2 طيراويَ يCa(OH) 2 ئةظجا خةستيا طيراويَ 9.3تة كةدCa(OH) ضةندة؟ 
A) M 5-x101                        B) M 5-2x10                      C)M  10-x105             D) M 5-5x10 

 تة: كةيؤم دسؤد هايدرؤكسيدي0.5molَ  ابؤ سةنطاندن0.2M  اب خةستي دظيثيَ طؤطرديكيَ ترشيَ اقةبار  .11
A )2.5L                     B) 0.8L                     C )1.25L                D )1.25mL  

  ي، كارليَك:ةمةكرِا هةبوونيَم ك اة هؤيبيتو د بيتد طةرمي مذ ةكارليَكك يَدةم .12

A )هةرو هةر بخؤية    B ) ةيؤيبخدا بلن ينَطةرمي ينَثلةيد   C  )روهةر بخؤيي ض جارا روِي نادةتهة   D )ةيؤيبخنزمدا  ينَطةرمي ينَثلةيد 

      :ذبريتيية ، ئيثانويك ترشيَتاسيوم و ؤث هايدرؤكسيديَ ابؤ سةنطاندن يطونجا اناسةرةوةي .13

A) َثيلمة سووري (pH= 4.4 -6.2)                                             B )ثيلثرتةقاليَ مة (pH= 3.1 -4.4)    

C )ثالينفلفينؤ (pH= 8.0 -10.0)                                              D )ناهيتَة دياركرن 

14.   0.25kJ10سةر  ئيخَستة وزة ذg 50  ابرِ ب يَيطةرم ،ثلاكيماددةKتة:كةجؤري د يَطةرمي هاتة طوهؤريِن ،ئةظجا 
A )0.0005J/(mol.K)         B )0.5J/(mol.K)        C )0.5J/(g.K)       D )0.5kJ/(g.K)    

كاريطةر  ، هؤكاريَت كةد يَكارليَك نايترؤجينيَ هيَدي د طةل هةر لذيَر وان مةرجان دا يَبةل،ت كةد يَكارليَك يكلؤر دطةلهايدرؤجين زؤر توند  .15
 :ذبريتيية  اكارليَك لةزاتياسةر ل

A )ِةرانكارليَكك روويِ ووبةريَر                B )َكيميايي ينَن و بةندارةكارليَكك سروشتي         
C )ةرانكارليَكك اخةستي                         D )هاندةر ابوون  

   ياطةرمي ثلاد يبؤ كارليَك H∆ ييَهاةبو  38.5J/(mol.K)-تة كةدS∆  يَهايةب و(834.3kJ/mol-) تة كةد ةكيَكارليَكد  G∆ يَهايةب  .16
448K تةكةد دا:     A )851.5kJ/mol                B)kJ/mol  -851.5          C )-817 kJ/mol         D )kJ/mol  817 

+OH (aq) +-(aq)  :دايَكارليَك دظيَ .17
4NH          )l(O2+  H  (g)3NH  ، ستة؟درويا ظان ئةكيذ ذ    

A )لؤريية-برؤنشتد ترشيَ ظئا                                           B )+O3O,H2H هاوةلَ جووتن    
C )َبيتترباو اشييَ ديَثكارليَكي  ئاراستي                            D )(A+C ) دروستنثيَكظة 

 : 4+تة كةد داطؤطرد تيَ ائؤكسان ،هذمارايةفرة طةرديلةةكا ئايؤن .18
A) -2

4SO                B )2SO              C) -2
3SO             D )(B+Cثيَكظة )   

تة ضةند؟ كةد  3O2Fe  ظانكيثيَ اثيَكهاتن ا،طةرمي g2O3C(s)  + 4Fe     Jk.9746+ +3C(s)(s)3O22Fe)(   :دايَكارليَك د ظيَ   .19
  -393.5kJ/mol  كةتةد 2CO ظانكيثيَ اثيَكهاتن ايزاني طةرمبهةكة 

A )-1648.4kJ/mol      B )-824.2kJ/mol     C )-712.6kJ/mol    D  )-356.3kJ/mol  

   ؟دروستةيا ظان ئةكيذ ذ  م بوويَك يَةكب برِ يَثيشَي اكارليَكا ضالاككرن اوز ةكاكارليَك د هاندةر اانئينبكار .20
A )ديَ كيَم بيتهةمان برِ  ب يَطةرمي اؤكظةرِناد وهؤريِن ط                         B )بيتم يَكديَ هةمان برِ  ب يضالاككر ئالَؤزيَ اوز    
C )بيتم يَكديَ ب هةمان برِ  يَثاشي كارليَكيَ انضالاككر اوز              D )(B+C )ستندرو ثيَكظة 

 ؟IUPACلدويظ سيستميَ  ثيَنتانة نيَثيَكهات نئايزؤمةريَئاويتَان  ظانئةذ  كيذ  .21
A )2- ثيَنتان ثيلمة                                     B )1- بيوتان ثيلمة             
C ) 2,2- ثرؤثان ثيلدوانة مة                       D) (B+Cثيَكظة ) 

 :بريتيية ذ دايَؤمبيلتر اثاتريدئانؤد  جةمسةريَ .22
A)  Pb                              B )4PbSO                           C )2PbO                       D) 4SO2H 

 :تنيشيدي ركديار سةر روويةكيَل  كانزايةك كةةياركر .23
A )ليَكهةلَوةشان                     B )بكارةبيَ رووثؤشين            C )نجانونةط            Dئؤكسان )   

 انانئيبكار ، تدةدويورِ  ظيطاثيَنك ئيَ ةكاب ريبَاز  A+2B  C   :ةكارليَك ظئة  .24
  ؟ضةندة يَ دادوو تاقيكرنا د يَكارليَك لةزاتيابةرامبةر  خشتيَ ظيَ نزانيارييَ 

A )4-1.6x10                                            B )3-1.6x10       

C )4-4x10                                               D )4-8x10  

   : تظيَ رِةنطي بيب لةز يَظنطاثيَ اكارليَكئةطةر ،  CO NO  CO+  2NO +2 : دايَكارليَكدظيَ   .25
(  2+ CO2NO O C+  3NO )، ت ضةندة ئةطةر بيد دةثيَ زيَ لةزاتييَ يَكئةو كؤل[CO] ؟هةنددوو  ببيتة 

A )2                             B  )4                   C)8                            D) طوهؤريِن هيتَةناكارليَكيَ  ايلةزات   

 خويَ انانئيكبؤ ثيَ OH-و  O3H+ نيَئايؤن اكارليَك( B                                          ماددةيةييَ ئةمفؤتير افتاررة( A   : هاوكيشَ بوون .26
                  C )نئايؤنيَ اكارليَك +O3H  و-OH ظيَئا انانئيبؤ ثيَك       D )ظيَئا اننائيهايدرؤجين و ئؤكسجينة بؤ ثيَك اطاز اكارليَك 

    دةمذميرَ 3:30دةم: /كيميابـ ناظيَ خوداييَ مةزن              بابةت:      عيراق                           -هةريمَا كوردستانيَ  حكومةتا

  وةلآمي نموونةيي                                                         ليذنةيا بالاَ يا ئةزموونينَ طشتي – وةزارةتا ثةروةرديَ 
 (ئيَكيَخولا ) 2023 -2022 سالا خواندنا            ئةزموونيَن  طشتي ييَن قؤناغا ئامادةيي )ثؤلا دوازديَ زانستي(                                         
 

m

o

e

g

r

o

u

p

i

d 

 ثةنجةمؤر



 

  :HCN بؤ طيراويَ KCN اتيكَرنب  .27
A)]  -CN[ زيَدة دبيت                B )pH تكةم ديَك              C) ائايؤنين HCN تكةم ديَك      D ))C +A( ثيكَظة 

  :يهاوكيَشة ضونكطيراوةكيَ  4COONH3CH طيراويَئاظة  .28
A) ناكةن ظاندنئا ينَهةردو ئايؤن                                             B )ييةترش و تفتي بهيَز ثيَكهات ذخويَ ئةو   

C )دئاظيَننب يةكساني ينَ هةردو ئايؤن                                         D) (A+B )ثيَكظة           

 طيريَجيَ ، 0.24M : ]=0.12M2]=[I2[H=[HI], هاتة ديتنسةنطيدا ظها باريَ د ) I 2H   2HI+2 (  :طازيا كارليَك ظيَبوَ  .29
 A )0. 25                           B )4                       C)2                                  D )0.5     : كةتةد يَيثاش ابؤ كارليَك يَيسةنطظها

 بت نوينيد ثةتي ا ئايؤنيان هاوكيَشةيكيذ ذظا 4SO2M Na5-4x10 ذ 25mL دطةل 3M Pb(NO5-5x10(2 ذ 25mL اكرندةميَ تيَكةل .30
 1.6x10-8تة كةد 4PbSOبؤ  spKبزاني  ئةطةر ؟ spK ينَذميَركاريطا يَرِ

A )(s)4PbSO  (aq)-2
4(aq)+SO2+Pb                       B ))s(2)3Pb(NO  (aq)-

3(aq)+2NO2+Pb      

C )(aq)-2
4(aq)+SO2+Pb  (s)4PbSO                        D )ض ذووان نين  

31.   2Br  يت..............بطر ينَئايؤنجهيَ  تشيََد ،ئؤكسيَنة ةكيَهؤكار. 
A )فلؤريد                          B )كلؤريد                                C )يؤديد                         D )يؤديد كلؤريد و 

 : تةلؤري رةفتار ناك-برؤنشتد يَترش ية وةكةكئايؤن  .32
A)+ 

4NH                             B  )-
3COH                                    C  )-COOH                           D  )هةمي   

  ت؟كةد ةدزيَ 3SO ابرِ انينؤرِوهطيذ ذ ظان ك  ، (32SO   2+ O2 OS2+  وزة) :سةنطداظها يَيطاز يَسيستةم دظيَ .33
A )يَطةرمي ثلا ابوونلندب        B )يَكارليَك ئامانا قةباريَ نامكريَك        C )هيليؤم طازيَ ناتيكَر            D )يهةم 

 سروشتيية؟ لاستيكيَ ن مؤنؤمةريَظائة كيذ ذ .34
A )ئايزؤثرين                                B )نيوثرين                                                  C )دوانة ئةمينؤ هيَكسان             D )3,1- بيوتادايين 

 ............رِويددةتديَثوكا لسةر،   ) 4OH  )lO(2H2 + -4e +  (g)2O-(aq)(  :كارليَك ظني ظةئ  .35
A ) سووتةمةني اخانةي                                                                          B )ئاسنيَ رنيَاداخو اراريك   

 C )ئاظيَ يياكارةبا شروِظةكرنا اخانةي                                                    D )(A+B )ثيَكظة  

 :  هانل تاقيطة زيندةزانين يَنموون اثاراستن بؤ ئينانبكاردهيتَة   .36
A )فؤرمالَديهايد                         B )َبةنزويك ترشي                                          C  )َفؤسفؤريك ترشي                   D )ئةستةر  

  -:انةليك ثلا ذمترة كيَنؤل ئيثاا ةلينك ثلا .37
A )ره ثئي ثيلمة دوانة              B )ثرؤثان                               C )نؤلميثا                            D )2,1-ندايؤلَئيثا 

  ت:هينيدطة يَكة ،كارةبزةشة،نةرم و نارِ ييَ وييَ ةنطرِ ،يةيَكاربؤن ةندبووناب شيَوةكيَ  .38
A )ئةلَماس                            B )طرافيت                                  C )فؤليرين                               D )14-كاربؤن  

 دا: (II) مس طؤطرداتيَ طيراويَ د يزينك ةكيَدةث نام كرب نقوَ .39
A ) تئؤكسيدزينك            B) داةيطيراود  تيمس دنيش      C  )ِدةتد يَطةرمي بشيَويَ يوزة ةكابر          D )يهةم 

يا  ظانئةيذ ذ طةرمي مذ ك يناؤرِوهطا بؤ نوزا ضالاككرطةرمي دةر و  يناؤرِوهط ا بؤنضالاككر اوز نابةراورد كر دةميَل دا بةروظاذي ينَكارليَك د .40
 H∆  ابرِ مةزنترة بدةر  طةرمي يناؤرِوهطا نوزا ضالاككر( H                      B∆ ابرِ مةزنترة بطةرمي مذ  يناؤرِوهطا نوزا ضالاككر( A     ستة؟ورد

             C )كساننية طةرمي مذ يناؤرِوهطو طةرمي دةر  يناؤرِوهطا نضالاككر وزا    D) ض ذووان نين   

 ؟يَكارليَكي  ∆0H تةكةد يهاتبةرهةمي  ∆0fH يَهايةب يَوارلخ ينَكارليَك د كيذ ذ ظان .41
A ) 22NO  2+2O2N                                        B ) 2CO  2O      CO+ 

 C ) 4SO2H  O2+H3SO                                  D)HCl   2Cl      +2H     

 2Cl3+2Fe  (aq)2++2Fe2Cl+(aq)-(aq) :ةكارليَك ظئة .42
A)  و بارستيَ يَبارط لدويظهاوسةنطة                                      B ) بارستيَلدويظ ة نهاوسةنط نيليَ بة يَبارط لدويظهاوسةنطة      

C )و بارستيَ يَبارطلدويظ ة نهاوسةنط ني                              D)   يَبارط لدويظة نهاوسةنط ني ليَبة بارستيَ لدويظهاوسةنطة    

   : O22PbO+4NO  2)32Pb(NO+2: اكارليَك .43

 A)  نكرظةليَتيَدا هاتيةقورِقؤشم  ،ليكَردنةوةية -ئؤكسان                                         B ) ةنليَكردنةوة ني -ئؤكسان   

 C ) هاتية ليَظةكرننايترؤجين ،ليكَردنةوةية  -ئؤكسان                                                    D )نةطونجانة 

 :ذبريتيية خةلةكي  ينَئةلكان درِةطبوون  دوو جؤريَ .44
A )2SP                               B )3SP                                C )SP                            D )2SP وSP      

 ت؟ئةلكاين بي تئاويتَان دشيَيذ ذ ظان ك .45
A )8H4C                           B )61H7C                             C  )10H6C                          D )8H7C  

 ية؟ ؤريِنيَوهطكثيَ يجؤر ذ انكارليَك ذ ظان يَكئ .46
A )ClH + 2lC2CH  2Cl+l C-3CH                     B )Cl2CH-Cl2CH  2Cl+2CH = 2CH       

C )O2+H2=CH2CH  OH-2CH-3CH                D )Cl2CH-Cl2CHCH+2HCl ≡ CH   

 :هيَكسان بريتيية ذ ثيلمة -4-ثيلئة-3 :يَةيشيَوطيَ طةردييَ ئاويتَ .47
A )18H8C            B )20H9C                   C ) 18H9C             D ) 
 

 :دبيتة (3CH-NH-2CH-3CH) :يَئاويتَةيظيَ  يَظنا .48
A )ينائةم ثيلئة ثيلمة       B )ؤنيائةم ثيلمة ثيلئة       C )ينائةم ثيلمة ثيلئة     D )ين ائةم ثيلدوانة مة 

 كئيََهةر ذ نةيي ظاثيَ اليَكردنةوةي نبزاني ئةركيَ هةكة ؟رتنطبهيتَة هةل 3Sn(NO(2 طيراويَ شيَتد دا ائامان د كيذ ذ ظان  .49
 ظؤلتَ( - 0.23،  0.34،  -1.66،  - 0.76،  - 0.14تة) كةد ئيكَ لدويظ ئيَك Sn،2+Zn  ،3+Al ،2+Cu،2+Ni+2  ذ 

A )Ni B                        )Cu                                           C )                                     Zn D )Al          

  :ذ بريتيية Mn/2MnO Cr,/3+Cr+2 يينَخانةظ نيذ ة ييثيَكهات كوخانةيةكا  دةت درود ؤبخ دوماهييَ ئةوا اكارؤكيميايي اكارليَك  .50

(0.74V-= Cr/3+Cr0E1.21=وة  ياليكَردنةوةV 2+Mn/2MnO0Eياليكَردنةوة) 
A )3+O+2Cr2+6H2+3Mn+2Cr++12H23MnO            B )3+O+2Cr2+3H2+3Mn+2Cr++6H23MnO   
C )-+1e 3+O+Cr2+2H2+Mn+Cr++4H2MnO                      D) +2Cr++12H23MnO2+O+3Mn2+6H3+2Cr  

4SO2H 

 يهرونا


